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Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Θέσεις και βασικά μηνύματα ευρωπαίων ασφαλιστών και ελληνικής αγοράς ενόψει της 

δημοσίευσης από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή  σχεδίου του κατ’ εξουσιοδότηση κανονισμού για την 

θέσπιση των μέτρων 2ου επιπέδου της αναθεώρησης της οδηγίας Solvency II 

Στο πλαίσιο της σταθερής ενημέρωσής σας για τις ευρωπαϊκές εξελίξεις στο πεδίο της φερεγγυότητας 

των ασφαλιστικών επιχειρήσεων και ενόψει της δημοσίευσης από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο 

επόμενο διάστημα του κατ’ εξουσιοδότηση κανονισμού για την εξειδίκευση των μέτρων 2ου επιπέδου 

της αναθεώρησης της οδηγίας 2009/138/ΕΚ, επανερχόμαστε προκειμένου να σας μεταφέρουμε τα 

βασικά μηνύματα του ευρωπαϊκού ασφαλιστικού κλάδου, εκπροσωπούμενου από την Insurance 

Europe, την ευρωπαϊκή ομοσπονδία των ενώσεων των δραστηριοποιούμενων στην ΕΕ ασφαλιστικών 

επιχειρήσεων.  

Η νομοθετική διαδικασία της αναθεώρησης του Solvency II ολοκληρώθηκε επισήμως μετά τη 

δημοσίευση στις 8.1.2025 στην Εφημερίδα της ΕΕ της Οδηγίας (ΕΕ) 2025/2 για την τροποποίηση της 

οδηγίας 2009/138/ΕΚ. Η νέα Οδηγία αναγνωρίστηκε από το σύνολο των ευρωπαίων ασφαλιστών ως 

ένα θετικό βήμα της αναθεώρησης, περιλαμβάνοντας πληθώρα βελτιώσεων σε κρίσιμες ρυθμιστικές 
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περιοχές, όπως η αναλογικότητα, η  μεταχείριση των μακροπρόθεσμων εγγυήσεων και οι υποχρεώσεις 

αναφορών.  

Ωστόσο, ο επικείμενος κατ’ εξουσιοδότηση κανονισμός, ο οποίος αναμένεται να δημοσιευθεί λίαν 

συντόμως από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, είναι εξαιρετικά σημαντικός στον βαθμό που θα 

πραγματώσει σε τεχνικό επίπεδο τις βασικές ρυθμίσεις που θεσπίστηκαν  με την  Οδηγία 2025/2/ΕΕ. 

Με άλλα λόγια, από την τεχνική εξειδίκευση του 1ου Επιπέδου του Solvency II θα εξαρτηθεί ουσιωδώς 

η επιτυχία της αναθεώρησης, αλλά και η επίτευξη των σημερινών πολιτικών προτεραιοτήτων της  ΕΕ 

υπό το πρίσμα της σύστασης του Μάριο Ντράγκι.  

Αυτό σημαίνει στην πράξη ότι ο επερχόμενος κατ’ εξουσιοδότηση κανονισμός θα πρέπει να 

αποτυπώνει με συνέπεια τη συμφωνία που επετεύχθη στο 1ο Επίπεδο, προάγοντας την ανάπτυξη και 

την ανταγωνιστικότητα της ΕΕ, τις πράσινες επενδύσεις, την πραγματική μείωση των κανονιστικών 

βαρών, καθώς και τη διατήρηση της φερεγγυότητας του ασφαλιστικού τομέα και της ισχυρής 

προστασίας των ασφαλισμένων, χωρίς την προσθήκη νέων στοιχείων υπερσυντηρητισμού ή τεχνητών 

εμποδίων που αντιβαίνουν στις αρχές της αναλογικότητας και της ενίσχυσης των επενδύσεων. 

Κατόπιν τούτων, παρακαλούμε να λάβετε υπόψη το επισυναπτόμενο έγγραφο της Insurance Europe 

με τα βασικά μηνύματα, στο πλαίσιο της νομοθετικής διαδικασίας και των συζητήσεων που θα 

ακολουθήσουν. Το έγγραφο της Insurance Europe, το οποίο συμμερίζεται πλήρως η ΕΑΕΕ, συνοδεύεται 

και με ελεύθερη μετάφρασή του στα ελληνικά.  

Με εκτίμηση, 
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